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Budapest gyomra.
Budapes'en a nép mindinkább 

szegén védik . .. És ahol a nép sze- 
génvedik, ott a haladás lehetet'en, 
mert fennakad. A műveltség lángja 
elhalvánv°dik, az erk; lesök durvul­
nak és siil- ednek. Ezért volna első­
rendű társadalmi és állami feladai, 
a szege nv-ég megszüntetése vág' 
kikhszöbó ése. Ezért ke lene minden 
elképeelnető feayve rel küzdeni min­
den és mindenki eilen, aki a sze­
génység fokozására szegődik és szö­
vetkezik.

Égve őre azonban nagyon kicsi- j 
nyes és alig szá nbavehető. ered­
ni én vielen kísérleteket és törekvése­
ket látunk, melyek as intén már nem­
zedéket pusztító szegénység ellen 
felvennék a harezot, sót annak a 
nyoniáf s alig látjuk, hogy az ille- 
té-es és hivatott k rök és hatósá­
gok, a mesterségesen eV idéze’t drá­
gaságot, hathatósan ellensu yozz- k.

És ha már magún ra vágtunk 
hagyatva, magunknak keli a nag> 
harezot végigküzdeni, hogv idő előtt 
cl ne pusztuljon a csa ád cs a csa- 
ládalkotta magvar nemzet.

Elsőbben tehát az a kérd 's, hogv: 
mi a drága ? Minden. A lakás, az 
cle'miszerek, ,a ruhádat, az éle1, sm 
maholnap már tán a levegőhöz is 
csak drágán ni'hatunk. Mert drá-ta 
az, ami nekem — mint eg\ énnek, 
mini család lentartónak drága, ami­
nek az át át csak veres verítékkel, 
nehezen hirom me fizetni a jövedel­
memből. Szóval: minden órára, a 
mit feleznem kell a nyomotuságos 
keresetemből. Ezzel iuy van minden 
emb«r, aki nem örökölt nagy va­
gyont, ak nek bölcs jené! nem állott 
őrt a szerencse istenas-zon a; aki 
nem fö db rtokos, háztula donos, aki 
a keze és agya munkájából tengeti 
életét.

A drágaság megszüntetésének leg­
első és alapleltétele az, h >gy neu, 
vásárolunk, csak olyan dolgodat, 
amelyekre feltétlenül szükségünk van, 
helyesebben, lemondunk sok minden 
fclcsle! es dologról és lemondásra 
kén\ szeritjük a hozzánk tartozókat 
is, a lehető legmesszebbmenő hatá­
rig. Többet kell tenni a lakt-rikos- 
ságntil, egyenesen fukarkodnunk kell, 
mert ezt a józan ész, az éleiböl- 
csesség úgy parancsolja, hogy szi­
gorú határt szabim k költekezésünk­
nek. Ez az egyénnek önmaga és 
családja iránt tartozó legelső köte­

lessége, mely nem kényelmes és 
ke íves, hanem a legtöbb esetben 
nagyot keserves.

A drág-iság ellen egyik legjobb 
fegyverünk: a saját munkánk. A 
férfié épen úgy, min' az asszonyé. 
Hogy a jövedelem több legyen, fo­
kozni ke'l a munkánkat és apasztani 
k 11 a kiadásokat és hogy még se 
hiámozzék a háztartásból minden, 
ami szükséges, sok apróságot, házi 
munkát ma unknak kell elvégezni.
A nyomasztó drágaság ke’l, hogv 
m ghozza avt a kort, mikor a házi­
szerszámok isnié olyan nélkülöz­
hette' né vájnak, mint azelőtt vol'ak.

Azután, hogy elmélkedésünké' 
folytassuk, dftiua az, amibe az ára 
sokkal nagyobb mnt ame nyi az 
érék-. A főváros, Budapest él Íme- t 
zése kizáró’ag ebből a szempontból* 1 * * * * * 
drága.

Élelmiszere nk táplálóereie és a7 
érte kiadott árak tö ö t nmes semmi 

I arány Az al:g tápláló é elm cikkek 
j ára is hal a 1 múl magasra hágott.

Ezeken a7 állapotodon is magunk- 
I nak kell seg teni. Jól meg kell vá­

logatni az tlelmicikkeket és nem 
szabad csak azt kedvelni, nagvr?.- 
•artani és fogyasztani, ami drága 
Nagy h'báia, mondhatnánk bűne az 
a főv-ios munkásnép n k, hogv az 
e ész héten, a fárasztó, veri ékes 
munkát csaknem éhezve, hideg étel 
nemiteken r gódva töl i el, hogv 
azután vasárnap 4—5 tál ételt rak­
hasson az asztalára és »mint mondj t: 
»legalább egyszer egy hé en ióllak- 
ha son.« Mert abból a felesleges 
ételből, mely vasárnap az asztaln 
kerül, helyes beo-z ássál az et ész 
hét minden napiara jutna valamicske, 
ki á t, ha a hetibérrel szombaton 
este egyenesen hazamenne és nem 
térne be a korcsmába, ahonnan 
gyauran üres er-zénynyel, de tele 
fejtei, csak vasárnap reggel vetődik 
haza.

Azután a népélelmezóséből Ma­
gi arors/ágon most mar sok olyan 
láplá'ck szorult ki, melyet más or­
szágodban hasznosan és o< osan 
használnak fel és merjük mondani, 
nogy nálunk a hús is ccak azért 
válhatott olyan méregdrágává, mert 
az emberek többnyire csak tisztán 
hússal akarnak táplálkozni. Viszont 
sok egészen közönséges élelmi czikk 
lépett elő nálunk lénj űzési ezik é, 
tehát drágább leit az ara is; pedig 
ha meghagytuk volna közönséges, 
mindennapi ételnek, akkor nagyban 
tor i clhetnők és a nagyobb forgalom 
mindjárt alább szállítaná az áiát is.

Hogv csak egvet mondunk: ilyen 
a sajt és a túró is. Budapesten ta­
lán minden ember szereti a túrós 
és a sajtos ételeket, de hogy a túró 
és a sait ma ában véve is kitűnő 
tápláló eledd, azt nem ismerjük el, 
mert a szomszéd1 ól restelkedni kel­
lene, ha csak kenyeret és túrót en­
nénk vacsorára.

Az igények leszállítása, a fény­
űzés megszűnteié-e lenne tehát a 
drágaság megszüntetnének alapfol- 
té ele; nem okvetlenül szükséges, 
"ogv gyermeke nkkel és az egész 
perepu lun' kd ott terpeszkedjünk 
órákig a kávéhá7akban, hanem ké­
szítse el a gondos csa ádi ani a oV- 
non a kávéié', ahol egy ká-éházi 
kávé árából jollakhatik az egész 
csa'ád is.

A gyomrunkban — a jó Istenen 
k vül, senk se nézhet, de a jel e- 
münket, az adós-águnkat nagyon 
sokan ellenőrzik . . .

Á szekrény titka.
Sok szóbeszéd esik most a Fe- 

tenezvárosban egy titokzatos szek­
rényről, amelynek szerencsés tulaj 
donosa Mi halka Pál czipészmester. 
Mihalka néhány nappal ezelőtt, sze­
génysorba tartozó ember volt még, 
aki elkeseredett harcot vívott a sze­
gényseggel s ma már egy szerencsés 
véletlen folytán néhány darab ropo­
gós ezres bankó szerencsés tulaj­
donosa.

Mihalka Pál öt évvel ezelőtt ke­
rült feleségevei és egy három esz­
tendős kis leánykájával a fővárosba. 
Trencsénmegyéből szakadtak ide s 
a Viola-utca 23. számú házában 
béreltek ágyakat egy gépgyári munkás 
családnál, mert annyi pénzük nem 
volt, hogy éves, vagy hónapos la­
kásra tellett volna.

„Sitzet“ — egy háromlábú széket 
és munkaasztalt egy közeli csipész- 
mesternél bérelt hetszámra. Nagyob- 
bára munkás embereknek dolgozott, 
olcsó anyagból, olcsó pénzéit. A 
„Kundschaftokat“ ágyadó gazdája 
szerezte, akinek ezért hálából, néha- 
néha kijutott egy-egy fejelés, vagy 
pedig féltalpalás a jános gyereknek.

Tavaly márciusban szomorú hirt 
hozott a táviró Kisucz.tujhelyről. 
Váratlanul Mihalka Pál édes apja, 
egy még erőteljes derék, nyugalma­
zott botos ispán, aki valamikor egy

trencséni bérlőnek volt a tófűm 
faktuma. Az öreg Mihalka Gergely 
szerényen élt. Azt mondják szegé­
nyes konyhát vitt. Vendéget nem 
igen látott asztalánál. Az asszony 
teendőit egy vén leányzó látta el a 
háznál.

Mihalka Pál összekuporgatott né­
hány garasból hazautazott édesapja 
temetésére. A hagyatékot egy szoba 
bútor és egy szerény konyhafelsze­
relés képezte. Mint édesapjának 
egyedüli örököse, tulajdonába vette 
Mihalka Pál a hagyatékot és azt 
felszállittatta Budapestre. Néhány 
forint is akadt az öreg Mihalka ha­
lála után a ládafiába. Ebből éves 
lakást bérelt Minálka Pál, amelyet a 
hagyaték bútorral rendezett be. Egy 
fölösleges ágy is maradt, amelyet 
most már ő adott ki albérletbe. De 
jutott hely a lakásba cipészmüheiy- 
nek is, nem kellett többé „sitzre“ 
járnia. Szóval Mihalka Pál sorsa 
egy parányival jobbra fordult.

A múlt negyedben Mihalka Pál 
szomorúan tapasztalta, hogy nem 
jó dolog tőbérlőnek lenni. Stájge­
rolták, amit nem birt elviselni. Ol­
csóbb lakást bérelt s november hó

i elsejével költözött be uj lakássba,
amelyet Kispesten bérelt. A hurcol-
kodás alkalmával, egy kis kellemet­
lenség után, váratlan meglepetés
érte Mihalka uramat Délfelé ah ott
meg az oldalatlan strafkocsi az uj
porta előtt. A szállító fuvaros ügyet­
lensége folytán az egyik szekrény 
leesett a kocsiról s darabokra zúzó­
dott. Mihalka Pál tajtékzott a düh­
től Egy kedves bútordarabbal ke­
vesebb lett. Szomorúan nyalábolta a 
roncsokat, amikor a szilánkok között 
egy barna könyvecskére bukkant, 
amelyet először valami munka­
könyvnek nézett. Alapos megtekintés 
után látta csak, mily óriási szerencse 
érte. A könyvecske, egy a Trencseni 
Takarékpénztár által kiállított betéti 
könyv volt, amely az öreg Miháika 
több ezer koronás betétjéről szólott. 
Az értékes lelet egy titkos záru 
fiókba volt a szekrénybe elhelyezve, 
amelynek nyitját, a végrendelet nél­
kül elhalt öreg Mihalka ismerte csak. 
Össze kellett tehát a szekrénynek 
zúzódni, hogy titkát feltálja s annak 
uj tulajdonosát boldoggá és szeren­
cséssé tegye. Mihalka Pál nagyon 
természetesen sietett úti? kelni, hogy 
a könyvecskéhez való jogát éivé- 
nyesitse. (m. I.)
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S Rapid Mínümüit
Erzsébet napja.

Ez a név, amely a magyar ember lel­
két rezgésbe hozza, a mi boldogult em­
lékű királynénk neve. Kevés nemzetnek 
volt ily királynéja és kevés királynéra 
gondol oly kegyelettel egy nemzet, mint 
a mi királynénkra. Szeretett bennünket, 
pártfogónk volt mindig s bát a ma élő 
nemzedékből kevesen ismerték s keve­
sen látták, — mégis mindnyájan ismer­
jük és mindnyájan látjuk lelki szemeink­
kel, Rajongott érte mindig a magyar 
nemzet és emléke örökké él, valamed­
dig csak magyar él. ű az, aki mindig 
jót akart. Ö az, aki senkinek sem volt 
ellensége. Ö az. akit mindenki tisztelt 
és becsült, ö az, akit népek és nemze­
tek szeretető környezett. És ö ezt tud­
ta, Ö ezt érezte. Sőt az, aki pokoli gon­
dolatnak vak eszközeként ráemelte a 
gyilkos tőrt, maga is tudta és érezte, 
hogy azt sújtja a halálos döfés, akinek 
nem volt ellensége. Éppen azért érte öt 
a gyilkos kéz, hogy az eltéveiyedett föl 
forgatók elrettentő például rámutassanak 
arra, hogy a koronás fő akkor sincs 
védve a nép dühe ellen, ha a legjobb 
volt, ha jó és nemes érzésű volt is, ha 
mindig jót tett is!

Az a gyilkos tör még mélyebben 
belevéste a népek és nemzetek tudatába, 
hogy a mi királynénk a legjobb király­
né volt. Ez a gondolat, ez az érzés, nem 
marad el soha a magyartól.

Azért Erzsébet napja az ö napja is, 
és ünnepnapunk leszen mindig. Szomba­
ton is ünnepelték országszerte, templo­
mokban, iskolákban és minden igaz ma­
gyar kegyelettel áldozott, korán elhunyt 
Nagyasszoynunk, Erzsébet királyné szent 
emlékének.

Embernyuzó malmok.
A termés betakarítva, a földesurak 

bombára tele, a nép elvégezte köteles­
ségét, a nép mehet — Amerikába,

Nap-nap mellett olvassuk a jelentése­
ket, hogy az ország áldott magyar népe 
mind tömegesebben indul Amerikába. A 
községek java, eleje felszedi mindenfelé 
sátorfáját és megy a nagy óceánjáró 
hajókra, hogy munkájáért idegen földön 
kenyeret szerezzen, mert az áldott ma­
gyar föld képtelen ezt neki megadni. A 
tengerentúli bányák és gyárak ember­
nyuzó taposó-malmaiban áldozzák fel 
vérüket, verejtéküket, amiért itthon 
csak nyomorúság jár.

Ma már olyan kevés szó esik itthon a 
magyar föld s sorvasztó nyomorúságá­
ról: a kivándorlásról, pedig ez a nagy 
baj még korántsem sincs elintézve, mcg- 
gyógyitva. Mindig mennek, egyre men­
tiek 3 jó erős, dolgos legények, csak 
éppen arról gondoskodtak a kövér föl­
dek urai, hogy ne csapjanak nagy lár­
mát az indulásukkal, csak szépen, csen­
desen szivárogjon a jó magyar vér az 
idegenbe.

Majd szülnek a jó erős magyar anyák 
uj fiukat a hűtlen zsellérek helyett. Majd 
csinálnak ők törvényt, jó néptenycsztő- 
torvényf, hogy legyen itthon elég pa­
raszt, jusson is, maradjon is és amit 
majd learatnak. leszüt étéinek a jobbá­
gyok, azt ők küldik el drága pénzért ide­
gen országokba s ha Itthon nem marad 
kenyér és hús a parasztnak, hát csak 
hadd frienjenek a tengerentúli bányákba, 
ott maid adnak nekik.

így pusztul ez a mi szegény orszá­
gunk. melv ezer nyitott sebből vérzik 
és nincs, aki segítse, nincs aki gvúmo- 
l'tsa..,

Riadalom a telekkönyvi hivatalban.
Humoros jelenet játszódott le szomba­

ton délelőtt a makói Járásbíróság telek­
könyvi hivatalában, hol egyébként em­
beremlékezet óta nem történik más ér­
dekesebb esemény, mint az, hogy fiská­
lisok. pénzügynökök, leendő apósok szor­
galmasan Jegyzik ki a telekkönyvi be­
telek A-B-C lapjait, de leginkább a C 
lapot, mely t. i, az ingatlanokra „bc- 
táblázott“ terheket tünteti fel (ez a leg­
érdekesebb.)

Szombaton Is a szokott kép volt lát­
ható a hivatalban, a hosszú asztalok kö­
rűiül ve, iránt valami banketten és a k’i- 

j hegyezett ceruzák nagy gyorsasággal 
siklottak tova a papiroson. Az unalmas 
csendben egyszerre csak felugrik egyik 
fiskális és orrát magasra emelve, szima­
tolni kezd a levegőben.

— itt valami ruha ég: nem érzik az 
inak ezt a kelleti etbn szagot? — szó­
lal meg ijedten, ruhájút végigtapogatva, 
hogy nem-e ő gyuladt ki.

Az asztalok mellől egymásután ugrál­
nak fel a „felek“ s ijedten kapkodnak 
«sebeikhez, hátha valahol egy gyufa- 
skatulya gyuladt meg.

Meghallja az esetet a szomszéd szo­
bában dolgozó telekkönyvvezető, aki 
üres óráiban tudvalevőleg tűzoltópa­
rancsnok, vagy talán brigaderos is, 

Persze felülkerekedik benne a tűzoltó 
vér, azonnal lecsapia a tollat és rohan 
be a tüzet oltani Tüzet ugyan nem ta­
lált, de a biidössóget ű is érezte.

— Itt valami ég, — jelentette ki ö is 
az előbbi fiskális után szabadon.

Nosza megindul a keresés s a szag 
után végre megtalálják a tiiz fészkét. A 
fogason egy ártatlan — esernyő füstöl­
gőit s az terjesztette az égett, pörkölt 
szagot. Valaki — tévedésből vagy tré­
fából, nem leitet tudni — égő gyufát do­
bott az esernyőbe, mely egyébként egy 
fiatal ügyvédé volt.

Az ügyvéd most azon tanakodik, hogy 
ki ellen indítsa meg a kártérítési pert?

meg leszünk mi kelten

Halottrabló bontom
ülegméroezíe az arát.

(Saját tudósítónktól.)
A rendőrség bűnügyi osztálya 

most egy nagyszabású bünperben 
folytat vizsgálatot, amelynek még 
igen szenzácziós részletei kerülhet­
nek majd nyilvánosságra. Az uj 
szent János kórházban ugyanis nem­
régen meghalt egy ferenezvárosi 
dúsgazdag hentesmester és halála 
után igen különös dolgok derültek 
ki. A hentes, aki majdnem húsz éve 
házas ember volt, igen rossz viszony­
ban élt a feleségével, aki még most 
is csinos, bár kissé elhízott, erős 
asszony. Napirenden voltak a botrá­
nyok, veszekedések, sőt verekedések 
is. Egy szép napon elhatározták, 
hogy elfognak válni. Az asszony 
egészen megváltozott. Barátságosan, 
kedvesen tárgyalt az urával a válás 
részleteiről és feltételeiről,

szony
így is-

A férfi betegeskedett. A nagy, kö­
vér ember lesoványodott s egy nap 
ágynak dűlt s fel sem kelt többé. 
Az asszony néhányszor meglátogatta. 
Az orvosok tanácstalanul állottak a 
beteg ágyánál. Hastífuszt, bélfekélyt, 
gyomorrákot konstatáltak és mikor 
az otthoni kezelés már nem mutat­
kozott elégségesnek, akkor bevitték 
az uj Szent János kórházba. A be­
teg itt napokon át eszméletlenül 
feküdt, az asszony két-háromszor 
meglátogatta. A portást megkérte 
arra, hogy ha istenments meghalna 
a drága beteg, úgy őt rögtön érte­
sítse. A betegség csakhamar legyőzte 
a hentes elgyötört, lesoványodott 
szervezetét és a portás egy délután 
kíméletesen tudomására adta a 
férjéért aggódni látszó asszonynak, 
hogy a beteg kiszenvedett.

Itt meg kell jegyezni, hogy az 
asszony egész idő alatt, mig a hentes 
a kórházban feküdt, az üzletben 
nem volt benn s azt azalatt a hen­
tesnek egy rokona, az első segéd 
vezette.

A halálozás hitére az asszony 
kocsiba ült. felkereste a halottat és 
mint annak felesége, leakasztotta 
nyakáról azt a kulcsot, amely az 
otthon levő pénzszekrényt zárta. El­
vitte az aranyóráját, vastag láncát, 
gyűrűit és pénzét. Azután elment az 

I üzletbe és a pénzszekrényt felnyitva, 
abból mindent elvitt.

Pénzt, ékszereket, értékpapírokat, 
takarékpénztári könyveket, mindent 
berakott a kézitáskájába, azulán el­
távozott. Intézkedett a temetés iránt, 
egyszerűen, olcsón íemettette el a 
halottat, a külső, rákos! temetőben.

A rokonok azonban, akik nagy 
örökségre számították, mert mind­
annyian tudták, hogy a hentesmester 
végkielégítéssel elvált a feleségétől s 
igy ennek semmi keresnivalója nincs, 
nem nyugodtak egykönnyen bele 
abba, hogy a gazdagnak hiresztelt 
rokon után alig maradt valami. Ke­
reslek, kutatlak mindenfelé és meg­
tudták, hogy az asszony milyen 
módon fosztotta ki a kasszát. Csak­
hamar megtették a feljelentést ha- 
lottrabiás címén az asszony ellen.

A rendőrség erélyesen nyomoz az 
ügyben és most több érdekes dolog 
tudódott I:i. Több bizonyíték merült

ERODÁLOM MŰVÉSZÉT,
SZOMORÚ EMBEREK.

Az életben az emberek 
Szomorúan járnak, kelnek 
Mindenül arcán ott borong 
Valami sötét lebeg.

Még az is kinek sorsa jó,
Ki gondok nélkül élhet —
Még az is szomorú, kinek 
Minden jót nyújt az élet.

Előre veti árnyékát 
Mindenki szörnyű sorsa —
S a téli fátyol ráborul 
Már a tavasznapokra.

A tél, a sir, a zord halál 
Előre veti árnyát,
S ott látjuk napfényes égen 
A holló söict szárnyát,

S mig E'et n-ipja ránk ragyog 
Es sodor gyönyör árja — 
Lelkünk a Halál éjielét 
Biztos tudattal várja.

Vértesy Gyula
Vígszínház. Benne vagyunk a 

szezon kellős közepében es a szín­
házak és mulatók most már egymás­
után adatják a sikereket és bevéte­
leket Ígérő erősebb újdonságokat A 
Vígszínházban is szombaton került 
bemuiatóra, a méltán népszerű Mol­
nár F reneznek «A testőr» című uj 
vigjá ék a, melyre a jegyeket már 
hetekkel ezelőtt elkapkodták. Az il- 
lustris szerző, ebben a darabjában 
kevés személyzettel, egyszerű esz­
közökkel hódította meg a közönsé­
get, mely mindvégig a legjobb han­
gulatban és folytonos tapsokkal fo­
gadta az újdonságot. A tetszésből 
legiöbb jutott Csőriosnak és Varsá­
nyi Irénnek, de azért Haraszthy 
Herrn m, Szercnyi és Vendrey is 
meglehetnek elégedve a sikerrel, 
mert a szerzővel együtt zajosan 
szólítottak a lámpák elé.
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Leiketlen háziurak.
Van-e gyerek ?
Naeyíontosságu kérdés ez Buda­

pesten, ahol házbérnegyed előtt, hur- 
olkodás idején, szegénvt, gazdagot

a hentesboltban az asszonyról, egy 
szép napon azonban beállított. Az 
ura volt az üzletben s asszony vá­
sárolt valamit. Nagyon barátságos 
volt, egy ideig elbeszélgettek.

— behot sincs olyan jó hús, mini 
itt, — mondta az asszony és ezután 
gyakrabban bejárt vásárolni. Mind 
hosszabb ideig tartózkodott az üz­
letben s az urával mindig igen szé­
pen, hízelegve beszélt. A "hentesnek 
már-már kedve lett volna vissza­
venni az asszonyt, akinek távollétét 
a nagy háztartás igen erősen érezte 
Egyik nap felkérte az asszonyt, 
hogy készítsen neki vacsorát, ked­
venc ételéből. Az asszony bement a 
konyhába és főzött. Ezt gyakrabban 
is megtette. Sokszor hozott magával 
valami ennivalót és odaadta az urá­
nak, aki jőizüen elfogyasztotta azt. 
Egy szép napon a hentes felaján­
lotta az asszonynak, hogy felejtsen 
el mindent s jöjjön vissza, mett ő 
úgyis beteges.

Nem jövök, — felelte az asz-

hogy a hentesmester nem természe­
tes halállal halt meg. Azt hiszik, 
hogy valami lassan ölő méreggel 
telték el, az asszony és bűntársai, 
utjokból a hentest. A rendőrség most 
kérni fogja a vizsgálóbírótól a holt­
test exhumáltatását és boncolását, 
hogy kiderüljön az, vájjon nem mér­
gezés áldozata-c s csak azután, má­
sodsorban kerül sor a halottrablás 
vádjára. (id.)
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LOWY JŐZSEFliöiüi 10 K-tóI följebb romok kivitelű sir ki/.,
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ll., Fő-utca 88. az. (Pálffy-tér melleit) saját házában

egyformán ezzel a kérdéssel fogad­
nak lakáskeresés alkalmával:

— Van-c gyerek?
Egy szerencsétlen, szegény csa­

ládanya jelent meg nálunk, aki két­
ségbeesetten, zokogva panaszolta, 
hogy alig hurcolkodott ki a régi 
lakásából — ahol felmondtak neki a 
sok gyermek mia t — és most, alig 
3 hét múltán, már felmondták az uj 
lakást is — az ártatlan gyermekek 
miatt.

A szerencsétlen, megzaklatott lakók, 
mikor kiveszik a lakásokat, olyan 
inkvizíción esnek át, hogy félelmük­
ben letagadjak a kisebb gyermeke­
ket, csakhogy lakáshoz jussanak, 
mert a lelketlen háziurak megbízásá­
ból minden házmesternek az. az uta­
sítása, hogy elsősorban azt kérdezze 
meg: Van-c gyerek ? És ha van gye­
rek, akkor--------nincs lakás 1

Akadnak olyan háziurak is, akik 
kiadják gyermekes családnak a lakást, 
de megtiltják, hogy a kedves aptó' 
sagok az udvaron vagy a folyosókon 
künn játszadozzanak, holott a gye­
reknek — még télen is — nnpsu- 

I S'vrn, éltető levegőre van elsősorban 
züksóge, mint minden fűnek, fának

Minden e esekmába 
vágó munkák, teme­
tői Javitáeoli. eé»ié- 
eek és aranyoeá*eU 
lutányonnn és lelki­
ismeretesen kéesüi- 

nelc.



V jVW-

1910. november 21. NAPLÓ

és virágnak is. Némelyik azzal véde­
kezik, hogy a lakóknak van szüksé­
gük a nyugalomra, de a legtöbb 
tulajdonos, aki természetesen a salát 
házában lakik, nyíltan megmondja, 
„egy a saját kényelmi szempontjából 
nem tűri meg a gyermeket.

Hát ha nem tűri, nem akarja tűrni, 
ne fogadjon lakót a házába; ne re­
flektáljon a lakók véres verítékkel 
megszerzett drága házbérére; mert, 
aki egyedül lakik, az feltétlenül ur 
a maga telkén, de, aki lakót vesz a 
házába, az megosztja pénzért a jogát 
másokkal és minden lakónak joga 
van nemcsak a dohos, nehézszagu 
lakáshoz, hanem a folyosóhoz és az 
udvarhoz is. Akit pedig a gyermek 
megzavar a kényelmében és ide­
gessé tesz, az ne tartson lakókat 
hanem élvezze egyedül háziuri jogait. 
Akkor aztán senkinek se lehet ki­
fogása vagy szava ellene .. .

Mindig és mindenhol a gyermekek 
sérelméről írunk és prédikálunk és 
itt, ahol a legerélyesebb közbelépésre 
volna szükség, úgy a hatóságok, mint 
a gyermekvédelmi intézmények részé­
ről ölbe tett kézzel nézzük, hogy az 
emberek — merő kényelemszeretet­
ből — kiüldözik hajlékaikból a gyer­
mekeket, azt a fiatal csemetét, a 
legújabb generációt, melynek, a jövő­
ben a haza és a nemzet megerősí­
tésében olyan fontos feladata volna.

Ez azt mutatja, hogy intézmé­
nyeinkből, társadalmunkból hiányzik 
az általános szociális érzék és nincs 
kellően kifejlődött igazságérzetünk, 
hogy a gyermekeket, mint a jövendő 
fajfentartó elemet már zsenge, kicsi 
korában ellássuk azzal, amire, hogy 
fejlődjék, feltétlenül es elsősorban 
szüksége van : a levegővel és sza­
bad mozgáshoz megkíván tató térrel.

Elsősorban a hatóságoknak és ezek­
kel karöltve a gyermekvédelmi intéz­
ményeknek volna kötelessége nem­
csak tudomást szerezni, de határo­
zottan megtorló lépésekről és szükség 
esetén tüntetésekről is gondoskodni.

Törvénynyel kell megvédenünk 
a gyermekek érdekeit, mert ez a 
jövendő nemzet legelső biztosítéka. 
A háziurak pedig, akiknek legtöbbje 
szintén szegényebb sorban született, 
gondoljanak vissza a saját gyermek­
korukra, amikor még ők is örültek 
a napfénynek, a levegőnek, az udvar 
porondjának! Aki pedig ezt elfelej­
tette, aki háziuri teendőit csak a 
stájgerolásban, a lakók kínzásában 
és a gyermekek üldözésében látják 
kimerülni, azokat meg kell bélye­
gezni, lehetetlenné tenni, hogy szűn­
jék meg már a fővárosban az a min­
den humanitást arculcsapó és min­
den házbérnegyednél megújuló kér­
dés: Van-e gyerek? ...

Kísértét a hullaházban.

gyufát keresett s erre valaki megszólalt 
a sarokból:

— Mit keresel itt, ne háborgasd a 
megholtakat!

Nagy Sándor az ajtó felé rohant két­
ségbeesésében, de nem találván azt, 
nekiment a boncoló-asztalnak, amitől 
még jobban megijedt „A bentlevő“ kí­
sértet pedig — úgy látszik szintén meg­
rettent — egyre kiabált reszkető hang­
jával:

— Ha Istent ismersz, hagyj békében 
pihenni!

Erre aztán annyira kétségbeesett a 
szerencsétlen Nagy Sándor, hogy na­
gyot sikoltva, eszméletlenül terült el a 
földön.

A kisértet azonban hamar megszokta 
a borzasztó helyzetet, magához tért és 
gyufát gyújtott. Ekkor látta, hogy úgy 
fiatal napszámos terült el előtte, mellette 
ásója. Rögtön emberek után nézett és 
elmondta a borzalmas esetet.
, Mint vándorló pénz nélkül iárt-kelt s 
természetesen nem talált éjjeli szállásra. 
Tovább akart menni egy szomszédos 
faluba, de a temetőnél elérté a sötét 
este. Nyitva találta a hullaházat, ott hú­
zódott meg éjjelre. Álmos volt és fáradt, 
lefeküdt hát Nagy Sándor nyugágyára, 
azt hívén, hogy oda ma már amúgy se 
jön senki s ö reggel nyugodtan tovább 
mehet.

Semmi rossz szándéka nem volt, ö is 
nagyon megijedt a jelenettől. Sokkal 
szerencsétlenebbül járt azonban a sze­
gény Nagy Sándor, mert hiába éleszt­
gették az összesereglett emberek, csak 
nem tudták életre kelteni.

HÍREK
A paprika haszna.

Egy fiatal sirásó rémes halála napok 
óta lázas izgatottságban tartja egy íalu 
lakóit.

Nagy Sándor 29 éves legény mint 
napszámos volt alkalmazva a sírásónál. 
Nagy Sándornak rendes lakása nem 
volt s ha elvégezte a munkáját, este a 
hullaházban húzta meg magát valami 
összetákolt fekhelyen.

A múlt héten több munkája volt a 
legénynek. Egyik hétköznapon késő es­
tig dolgozott a sírok környékén és egé­
szen sötét volt már, amikor nyugodni 
ment a hullaházba.

Amikor belépett a félelmetes, rideg 
lakásba, egyszerre csak rémes nyöször­
gést hall az egyik sarokból. A legény 
szörnyen megijedt a szuroksötétségben 
a szokatlan hangoktól s mint afféle ba- j 
bonás falusi ember, kísérletet sejtett a 
hullák bódéjában. Kiabálni kezdett, majd

A magyar ember és a paprika régi 
jó barátságban, elválaszthatatlan jó 
barátságban élnek egymással. Persze 
nem arról a paprikáról van itt szó, 
a mit kárminnal, kőporral, liszttel és 
sok másféle idegen anyaggal hami­
sítanak össze-vissza, hanem arról a 
jó, finom, izes, zamatos magyar pap­
rikáról, a milyent a fővárosban csak 
Kólányi-boltjában lehet kapni. A ki 
egyszer ezt a paprikát megkóstolta, 
az örökké ilyent kíván enni. A kül­
lőidre szakadt magyarok kilószárra 
vitetik ezt a piros csemegét és a 
Kotányi cég postacsomagjai élénken 
bizonyítják a magyarságnak külföldi 
országokban való elterjediségét. A 
külföldi, aki megkóstolja, később szin­
tén kedvet kap rá.

A magyar ember az egyszerű táp­
lálkozáson kívül azonban más hasz­
nát is látja a paprikának. Kétféle vé­
delmi hasznát. Az egyik a gyomor­
rontás" elleni vé ekezés. Erre azon­
ban csak a Kotányi paprika jó, a 
mely nagyszerűen helyrehozza a 
gyomrot. A magyarnak régi kedvenc 
itala a. «paprikás pálinka». Ebben 
nincs ugyan paprika, de a jóságát, 
finomságát ezzel a szóval fejezi ki.

I Van azután még egy védelmi 
I haszna a paprikának. Ezt a magyar 
I menyecskék és fiatal leányok szok­

ták használni az erényeik megvédel- 
mezésére. A mikor a legény már 
nagyon szemtelen, a mikor már na­
gyon sokat «nyúltál», akkor egy kis 
paprika a szájába, szemébe .. .

Elmegy tőle a kedve. Gyerek ko­
romban egyszer almát loptam. A 
csősz észrevett, én is őt, persze el­
iramodtam. Utánam lőtt. Eltalált, 
hogy hol, az mellékes. Azt hittem 
meghalok, úgy fájt, csípett, a lövés. 
Sóval meg paprikával volt töltve a 
puskája. Azóta se loptam almát. 
Ugye, hogy a paprika erkölcsöket is 
nemesit ?!

Melyik a nagyobb város?
Balogh József és Balogh Kálmán 

cigány zenészek tegnap éjjel berúgva 
mendegéltek haza felé a Mohácsi-ut­
cában levő lakásukra. A cigányoknál

nem szokatlan ez a berúgott állapot 
a vendégekkel együtt bizony ők is 
elég gyakran eláznak. így volt most 
is. Egymást támogatva mentek az 
utcán és közben Balogh Kálmán 
Budapes'et kezdte dicsérni.

— Szép, nagy város ez a Buda­
pest, tán a legnagyobb a világon.

— Fenét a legnagyobb. Legna­
gyobb a Páris.

— Budapest...
— Páris ...
— Nem . ..
— Igen. És igy tovább. Ezen úgy 

összevesztek, hogy előszedték a bics­
káikat és egymásnak rontottak. Jó­
zsef került alul. a ki már több seb­
ből vérzett. Kálmán ekkor elővette a 
revolverét és rátartotta a földön hen- 
tergő Józsefre.

— Melyik nagyobb ?!
— Páris. — Kálmán lőtt. Három­

szor kérdezte meg, hogy melyik na­
gyobb s mindannyiszor lőtt. A go­
lyók szerencsére nem találtak, mind­
össze egv arra haladó kőmives le­
gény kalapját horzsolta az eayik 
Rendőrök jöttek s bevitiék mindket­
tőt a kapitányságra. Itt csakhamar 
elaludtak.

Reggel, kijózanodva, persze eeyik 
sem tudta, hogy mi történt és béké­
sen megegyezve a városok nagysága 
felett, karöltve távoztak el, hónuk 
alatt szorongatva a vita hevében el­
törött hegedűiket.

— ül udvari szállítók. A király 
a következő cégeknek az udvari 
szállítói címet adományozta:

Brauch Ferenc hentes (IX., Mes­
ter-utca 35.).

Fodor Pál asztalos és kárpitos 
(IV., Kecskeméti-utca 6.).

Vértessi Oszkár illatszerkereskedő 
(IV., Kristóf-tér 8.)

Klein Jakab és Gyula illatszer- 
gyáros (VII., Dob-utca 13.)

Bauer Miksa és Leó divatáru­
kereskedő (Zágráb)

Krayer Emil festékkereskedő (V., 
Váci-ut 34).

Krausz Arnold festékkereskedő 
(V., Váci-ut 34).

Özv. Törley József né pezsgőgyáros 
(Vili., Főherceg Sándor-utca 16) 

Kissling Alfréd csillárgyáros (VI., 
Jász-utca 5.)

Hüttl Frigyes porcellángyáros (V., 
Dorottya-utca 14.)

Pa pék József bőrárugyártó (VIII., 
Rákóci ut tő.)

Seitz Gusztáv és Jenő csokoládé­
gyáros (VII. Peterdy-utca 8.)

Zimmer Ferenc halnagykereskedő 
(IV., Vámház-körut 8.)

Marschal Antal kocsigyáros (Po­
zsony).

Sárga János ékszerész (Kolozsvár). 
Ezenkívül a király Fischer Vilmos 

műszerésznek az udvari műszerész, 
Freddel Dániel, a Gyukits és társa 
kalapgyáros cég társtulajdonosának 
az udvari kalagyáros, Jungfer Fe­
renc, Jungfer József és Jungfer 
Gyula mülakatosoknak az udvari 
mű- és épületlakatos, Latzkó Manó 
ékszerészeknek az udvari ékszerész, 
Mosinger Amália fényképésznek az 
udvari fényképész, végül dr. Erős 
Sándor épitőmesternek az udvari 
építőmesteri cimet adományozta.

Közgazdaság.
üj bankpalota. Az Egyesült Fó--

városi Takarékpénztár megvásárolta 
Szenes Edétől, a Dorottua-uteza 
2. számú házat, amelyben jelenleg a 
«Magyar király» szálloda van. A 
takarékpénztár lebontana a házat és 
helyébe modem bankpalotát építtet. 
Régi bankházát pedig bérházzá ala­
kítja át.

Az „Anker“ élet- és járadék 
biztositó társaság Magyarország 
igazgatóságához Budapest, VI., An* 
ker-palota 1910. október havában 
benyujíatott 858 ajánlat 6,522.307 K. 
bizmsiiott összegre és kiállíttatott 
787 kötvény 5,869.763 K. összegre. 
Di ak fejében bevett a társaság 
1,663.845 Ki-át. Elhalálozás föl v tán 
k fizetett 642.268 K.-át A január — 
októberi 10 hó alatt benyujtatott 
10.265 ajánlat 78,275.750 koronára 
és kiállíttatott 9226 kötvény 68 millió 
924.104 K.-ra. Ezen időszakban di­
jakért 18,876.032 K.-át vételezett be 
a társaság. Elérés és halálesetek 
folytán pedig kifizetett 15,180.151 
koronát. A társaság vagyona 1909 
deczember 31-én 185 mülió korona, 
biztosiiási állomány 573 mií'ió korona. 
A társaság fennállása óta 379 millió 
koronát fizetett ki halálozások és 
esedékessé vált elérési biztosítások 
folytán.

Nyílt-tér.'')
E rovatban foglaltakért nem vállal felelős» 

séget a szerkesztőség

Kistájgerozás.
A Pesti Hazai Első Takarékpénztár 
Egyesület tulajdonát képező Baross- 
téri házából 8 évi pontos lakbérfizetés 
daczára minden ok s megkérdezé­
sem nélkül 650 koronával kistájso­
roltattam. Fogmütermemet már 
Baross-tér 8. szám alá helyez­
tem át, hol kérem engem szükség 
esetén felkeresni sziveskedjék.

Tiszteletttel

Guitermnlh János
Baross-tér 18. (a keleti pálya­
udvar közelében). Telefon : 159—63

Reggelizés előtt 
fél pofiér 
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rach beigvad, William Cleik New York, E iaa au* 
dau Lemuerg. Steinbiing janosne 6» Joan>a D<ezd*, 
dr. Czeslaw vaiigorski uivos Giybow, Ludwig Du- 
bonskv főhadnagy •' ornenburc, Vittorio Water és 
nsje gy artuiaidonos G nova, Cicuieecu Rom an ne és 
leánya Bukarest, Marin Brkits ttel-iad, Mtkó P«der 
löldbiitokos Hernádnemcli, dr. Balo h J-nos orvos 
Hi víz, Jattal) Rezső kir. uunaí bíró MaroevAsai hely. 
Mészáros Ln.zlo urán. igazgató * ars, Gomory Laazió 
16 ÖCSC6C m mök Me*6iel igd ós még számos, köt- 
iöldi et» magyarotbzagi előkelő vend c. a téli be- 
iondezést k a i izom tálán időjárásban nagy előnyt 
nyu> iának a fiiidők ura használatának
Szent-Lukácsfürdd igazgatósága, Buda.
Kristály torrásásványviz étvágyat javít, 

gyomorrontást megakadályoz.

OG AK

IracnrHvfo »* elrontott gyomrot 2-8 óra 
IGgCIUVU alatt teljesen rendbe hozsa. 
Használatra valódi áldás gyomorbajosoknak, 
székrekedésben szenvedőknek. — Kis Üveg 

40 fluor. Négy üveg 60 UU*r.

¥7
WM. szájpadlás nélkül, rágásra azonnal hasz«

Hálhatok, 4 koronától. Gyökéreltavoh- 
las teljesen felesleges. Aranyhaluk cs koronák 10 
övi iiá^boli jótállássá! 24 óra aluli, vidékieknek 1* 
oru alatt készíttetnek, toghnzás teljesen erzosteie- 
nitvo, tartós lömOsok :t koronától. Hégi, haszna­
vehetetlen fogsorokat és fogakat 24 óra alatt haszna- 
vehetővé Makitok. Mérsékelt árak! Itószlettizetósro 
is. Kémlelés egész imp. Vaearnnp és ünnepnap in«

Dr. HB6EBUS SHRUB
VII. kér. Emébet-körnt 44. síim, földeríti
Bpeozlallsta minden tog- és szélbetégeégben, 

Káron) a pontos czlmre Vgyelnl,
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UfeWaL NAPLÓ ltfiu novemoer

FOßliULMI MZ.
7 (Arzübaschew regénye.)

Liza rémülettel találgatta: Vájjon 
mit csinálhatnak ott azok az em­
berek ?

Megfoghatatlan, idegenszerü és 
éppen azért borzalomgerjesztő volt, 
amit ott azok az apró ismeretlen 
emberek a hosszú póznákkal müvei­
tek; honnan jön és merre megy az 
az iszapos sárga viz ? Kik élnek ott 

i az alámosott, barna partokon, a 
fenyők és füzesek mentén ?

Mikor lealkonyodott, Liza köny- 
nyebbülíen fellélegzett, visszament a 
szakaszba, ahol már a lámpa vilá­
gított és hatalmas, sötét árnyak ke­
letkeztek és leült Dóra mellé, akitől 
közönyös hangon kérdezte:

— Vájjon Pasa várakozik-e ránk ?
— Természetesen! — válaszolta 

Dóra, aki már rég abbahagyta az 
olvasást és elhagyottnak, félénknek 
és szánalomraméliónak érezte magát 
a kénye'metlen, nagy kocsiban, ahol 
a zajos hangok, a rozzant harmonika 
rekedt muzsikája és néhány újonnan 
belépett, piszkos ember czivakodása 
kellemetlenül hatottak rá.

E pillanatban az ismeretlen, moz­
gásban, zajban és sikerben oly 
gazdag élet, melyre csendes ottho­
nából sejtelmes lélekkel kivágyott, 
most elérhetlennek, esztelennek tűnt 
fel előtte. Megörült, hogy Liza bejött 
a folyosóról és sötét zugából fényes 
szemeit a jól ismert, kedves és bizal­
mas alakon pihentette meg.

— Lizácska! — így szólította meg 
halkan, azután puha, meleg kezét 
megfogta az ő sovány, keskeny 
ujjaival.

Liza előbb figyelmesen nézett rá, 
azután kitárta felé karjait és melegen 
magához ölelte,

Egy magasra nyúlt, feltűnően so­
vány, kékzubbonyos, vörösinges mun 
kásember lépett be hozzájuk a szom­
szédos szakaszból és szembe ült 
Lizával. Egy ideig némán szemlélte 
a leányokat, azután megszólalt:

— Hová méltóztatik utazni?
A szájából büzlő pálinkaszag nem ; 

jó ajánlólevél volt számára.
— Pétervárra, — válaszolta Liza i 

röviden. A választófalon egy másik j 
férfi is átkandisált, aki hegyesre j 
pedrett bajuszával, vörös, himlőhelyes j 
arczával katonának látszott lenni. j

— Úgy ? — folytatta a munkás, j 
miközben üveges, nehéz pillantásai­
val Liza hamvas arczát és dagadó 
mellét mustráigatla, úgy hogy a 
leány szinte megborzadt tőle.

A katona erre brutális kaczagásra 
fakadt.

— Hallja, mit nevet maga ? Mit 
látott ? — kérdezte a munkás, aki­
nek érdes, rekedt hangján, ide-oda 
támolygó testtartásán észre lehetett 
venni a részegséget.

— Liza! — kiáltotta rémülten 
Dóra — gyere, menjünk ki innen a 
folyosóra.

— Mi az ? Maguk nem akarnak 
velem mulatni ? — hebegte sértő­
dötten a munkás.

— Oh, dehogynem ! — válaszolta 
hirtelen, csillapitólag Liza.

— Én azt kérdezem ... mert hát 
kiváncsi vagyok .. . miért utaznak 
éppen Pétervárra ?

(Folyt, köv.)

Segédszerkesztő: Mezey László. 
Kiadja:

A „NAPLÓ" UJSAGVALLALATA.

Legelőkelőbb szőrakozóhelyek
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Rákóczl-ut 20. sas.

Hétfőn f. hó 21-én este 8 órakor
vörös Misi klasszikus zenekarával

Nemzetközi zene estély,
V
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Keleti kávéház
Baross-tér i4. (a keleti pályaudvarral szem­
ben). Helyiségének megnagyobbitása és 

teljesen uj berendezése elkészült,
Esténklnt
Balogh Károly

hírneves zenekara muzsikál.

? M találRozüílR ?
Színészek, IrőR és művészek találkozó helye:

^METEOR* Iviazä
BUDAPEST, Erzsébet-kórut 6, szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a legméltányossabb árban számíttatnak.

! Budapest éjjel I
Ldtvdnijossdga

a GEMIfi fedvétidz
VII,, Dob-u, 65, Erzsébet-körut sarok.
Epész éjfél szítva.
esténkint Komáromi Bertók 
Jóska teljes zenekarával hang­

versenyez.

Paál János

ARENA NAGY 
VENDÉGLŐJE.
VI!., Anéna-ut 58. szám.

(a városligeti színházzal szemben.)
ízletes, olcsó magyar és franczia konyha. 
— Balatonmelléki borok — Színház 
után friss vacsora — Társaságok ré­
szére külön termek.

Szives pártfogást kér 
a tuajdenos.

Rákóczi-ut 19.

Esténkint személyes vezetésé­
vel a hírneves

Souánha Nándor
teljes zenekarával hangversenyez.

I
(Baross-utcza és József-körut sarok) 

teljesen újonnan átalakítva.

Esténkint
Veszprémi

Kiss Jancsi
országos hirti kiváló cigány­
prímás, a Józsefvárosiak ked- 
vencze, teljes zenekarával 

hangversenyez
Az tfsszcs Vili* és belföldi lapok.

Figyelmes kiszolgálás.
Teljes tisztei -ttel

Kanczler Gvula és Tsa.
tulajdonosok.

Színház kávéház
VII. kér. Aréna-ut 56. szám 
újonnan átalakítva

X

Esténként
székesfehérvári KUPI JÓZSI

teljes zenekarával hangversenyez.
Tisztelettel

Arvay Otto Ede kávés.

Rikkancsok
keenstetnek

VII, Dohány-utcza 88. sz.

Fogorvosi Intézet.

FOGAK
szájpadlás és gyökerek eltávolítása nélkül 4 koro* 

nától löliebb,

ÍO évi jótállással.
Az általam ke-zitett os a párisi fogorvosi akadémia 
kiállításán kitüntetett fogak rágá-ra kitűnően hasz­
nálhatók. könnyen megszokható!:, a heg/edben 
semmi óle zavart nem okoznak, szagot, ízt nem kap­
nak, a szájból ki nem tehetők r*s a valódi fogakat 
teljeaen pótolják. Továbbá aranyhidat és koronák 

egyedüli specziáiis készítője

Senats «Jenő
technikai főnök.

Budapest, VI!, V; esselényi-u. 60,, 1.4, sz,
Rendelés eposz napon at este t> óráig. — Vas -r- ég 
ünnepnapokon is — Szakorvosi rendelés fog* eg 

szájbf*teg részére.
fogtőmések a lepgondo-abb kezeléssel. Specziáiis, 
Iá dalomnélktili togmütetek Regi rossz fogsorok át­
alakítása megvárható- Vidékiek 12 óra. alatt Jrf- 

©légUtetnok. Mérsekéit árak*

CZIM BALMOKÁT
a legújabb szaba­
dalmazott rendszer 
szerint legjobbat ké­
szít (részletfizetésre 
is) a czimbalomké- 
szilés elismert első 

szakértője

Habits fiatal
hangszerkészítő mester.

BUDAPEST,
Erzsébet-körut 42. szám,

u*an.nU(úoe(—Ueetceoefc , , .PAP-.PAP-PAR. GichnbJanos
áUfMffli, réz-, és fa-butorgyi- 
ros, szí'jisg, tég^öey, pokróc, 
terítő sll négy választékkal

SodronyígybetéU*

wŰimCu.* BUDAPEST,
Erzsébet-körut 20.

ösezeoenlLhstó vaságy
kivehető 8 mairaeeozüű

U lerlpi st.

GYÄRi
Kertész-utca 7. és 9 S3.
Árjegyzéket btrkiaek legye« ét 

téréséivé kttidís.
«mmr«ur" v*. nem ♦•'»I« hieserélem waaV a

ismtékbM. pénzt wisseaadom.
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Nem kell többé kávét főzni. 
isiié sem cukrot venni!
WliimAviRora

L

X!UAX"KfiVt RtSZyfitKTARSASAe. BUDAPEST.'
. eUHftUPlimoDA: VLVACZI-UT 157-130. Tr.LCrOM: 177-ai.

Nyomatott a „Globus“ Pénzintézete mWntézet részvtnvtársir.ágnál Budapest, VI., Aradi-ntcza 8.
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